



## Царь болгар Симеон II поклонился московским святыням

27 апреля 2013 года **находящийся с визитом** в Москве по приглашению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла царь болгар Симеон II посетил ряд столичных монастырей. В поездке его сопровождал сотрудник ОВЦС иеродиакон Роман (Киселев).

Глава Болгарского царского дома побывал в Марфо-Мариинской обители милосердия. Высокого гостя с хлебом-солью встречала начальница обители инокиня Екатерина (Позднякова). В Покровском соборе царя Симеона II приветствовали девочки из Свято-Елисаветинского детского дома, которые спели в честь высокого гостя весеннюю песню.

Настоятельница Марфо-Мариинской обители провела царя к раке с частицей святых мощей преподобномученицы великой княгини Елисаветы Феодоровны. Сестра Екатерина рассказала о двух завещаниях великой княгини — ее пожелании быть похороненной на Святой Земле, а также о том, что впоследствии она хочет покоиться в основанной ею Марфо-Мариинской обители. В

Покровском соборе существует место, приготовленное для ее погребения.

Затем Его Величеству был показан музей Елисаветы Феодоровны, где собраны личные вещи, фотографии и другие экспонаты, связанные с жизнью и трудами святой, а также с семьей последнего российского императора Николая II.

Следующим пунктом программы визита болгарского царя было посещение Высоко-Петровского ставропигиального монастыря. При въезде в обитель под колокольный звон он был встречен по царскому чину, специально возрожденному по этому случаю братией. На монастырской площади царя Симеона II приветствовал наместник монастыря, ректор Российского православного университета игумен Петр (Еремеев), после чего была возгласена ектения, среди прошений которой поминались царь Симеон II и весь Болгарский царский дом. Далее глава болгарской царской династии в сопровождении братии обители и многочисленных прихожан, среди которых были воспитанники кадетских корпусов, проследовали в собор Боголюбской иконы Божией Матери, где была совершена лития о великих князьях, царях и императорах из родов Рюриковичей и Романовых. Затем царь в сопровождении наместника и насельников обители проследовали в храм преподобного Сергия Радонежского и побывали в Трапезной церкви, где Его Величество приложился к иконе святителя Петра, митрополита Московского, а затем осмотрел захоронения бояр Нарышкиных - предков императора Петра I. В дар обители царь Симеон II передал иерейские облачения с вышитой болгарской царской короной.

В завершение посещения московских монастырей царь болгар Симеон II прибыл в Новоспасский ставропигиальный монастырь, где его тепло приветствовал наместник епископ Воскресенский Савва. Среди сопровождающих высокого гостя были также представитель Патриарха Московского и всея Руси при Патриархе Болгарском архимандрит Филипп (Васильцев) и представитель Патриарха Болгарского при Патриархе Московском и всея Руси архимандрит Феоктист (Димитров).

Владыка Савва провел экскурсию по Новоспасскому монастырю, в ходе которой познакомил болгарскую делегацию со святынями и историей древнейшей обители Москвы. Особое внимание посетители уделили усыпальнице бояр Романовых и месту захоронения великого князя Сергея Александровича.

После осмотра храмов обители епископ Воскресенский Савва пригласил гостей на трапезу. В ходе беседы с царем Симеоном II епископ Савва выразил надежду на развитие и укрепление двусторонних российско-болгарских отношений. В ответном слове Его Величество поблагодарил за оказанный радушный прием и отметил необходимость братского общения, которое способствует налаживанию контактов между народами России и Болгарии.

Кроме того, высокий гость побывал в храме в честь Успения Пресвятой Богородицы в Гончарах – на Подворье Болгарского Патриархата в Москве. Представитель Патриарха Болгарского при Патриархе Московском и всея Руси архимандрит Феокист (Димитров) рассказал об истории Болгарского Подворья и показал святыни храма.

*Служба коммуникации ОВЦС*

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/52791/>